

宜君公路段:

深入推进“三个年”活动 助推铜川公路高质量发展

文 / 李同军 田鹏

为扎实推进“三个年”活动深入开展,宜君公路段坚持“以学为先、以干为基、以人为本”的工作理念,转变党员干部作风,立足行业职能,统一思想、凝聚共识,激发干劲,坚持以“提升养护管理现代化水平、路况水平和服务水平”为抓手,助力铜川公路事业高质量发展,为铜川转型贡献公路力量。

持续推进公路日常养护工程提升,助力高质量项目建设推进年。公路段以公路养护高质量发展为导向,深入推进精细化养护理念,全力做好公路养护管理、道路保洁、抑尘降霾、臭氧防治等各项工作。结合辖区公路实际,分类施策,优化保洁设备作业组合方式,不断提升重点路段保洁效果。坚持每日巡查,加强桥梁、隧道、公路附属设施及公路停车港湾(服务区)的日常维护,确保桥涵运行安全。及时对沿线边坡、花坛、绿化平台、水沟内垃圾

进行捡拾清理,沿线风雨亭、景观节点、安全防护设施做到随脏随洗。开展路况和路面病害调查,加大预防性养护,加快实施养护小修工程。修复处置路面坑槽、裂缝等病害320平方米,灌缝1110米,已完成3处水毁修复工程,对公路沿线里程碑、百米桩进行刷新。防汛期间,该段始终坚持人民至上、生命至上,按照“先抢通后维修”原则,迅速行动、积极应对,合理调动机械和抢险应急队伍,在滑坡、沉陷等路段设置安全警示牌10块、锥形桶56个,清理塌方落石1790立方米、倾倒树木43棵、垃圾76立方米,冲洗污泥路面698800平方米,清扫平交路口5300平方米。

持续推进路域环境和服务水平,不断拓宽优化营商环境。公路段坚持“铜川公路用心服务”理念,筑牢服务意识,强化工作举措。将公路保护与管理服务相结合,积极为10个单位、13个企业、11户居民快

速解决急难愁盼问题,用心用情当好公路服务“店小二”;路域环境达到“八个无”标准;加强涉路施工许可巡查管理,真正打通为民服务“最后一公里”。大力改善路域环境,营造“畅、洁、舒、美、绿、安”的公路通行环境,持续巩固美丽干线公路成果,加大路产赔偿追赔力度,畅通公路行业意见征集渠道,切实为涉路施工企业纾困解难,持续优化地域营商环境。截至目前,该段收取路产赔偿补偿费111185元,参与政府统一组织多部门联合路域环境整治3次,共出动机械车辆55台次,清理堆积物380立方米、横幅88条、移动式广告牌24块、路面障碍物42处,涂刷“野广告”46处,拆除非公路标志牌15块,规范摆摊设点75处。

持续推进干部作风能力提升,不断强化“勤、快、严、实、精、细、廉”工作作风。公路段以“提升干部作风能力”为切入点,深入学习习近平总书记历次来陕考察重

要讲话重要指示精神、党的二十大精神、习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,确保思想步调同频共振。通过中心组引导学、领导干部带头学、线上线下全体学、研讨交流深入学等多种形式学习,有效推动干部由“要我学”向“我要学”转变,在学习交流中凝聚共识、提升本领、开拓创新,营造出“比学赶超”浓厚氛围。扎实开展铜川市公路局年中综合检查反馈问题整改,把抓好整改落实作为当前一项重大政治任务,主动认领,严明整改责任,坚持标本兼治,确保问题整改出实效,以作风之变力促发展之变、形象之变、效率之变,为助推地方经济社会高质量发展贡献铜川公路力量。

扎实开展“三个年”活动 谱写高质量发展新篇章

富县管理所创新追缴模式 追回通行费1.19万元

今年8月,西延分公司富县管理所历时一个月成功追回一起“大车小标”偷逃漏通行费案件,追回通行费11960.08元。此次通行费追缴过程中,管理所与多方沟通合作,分三次灵活补缴通行费,摸索出一条补缴通行费新模式。

站下站时,按照三型缴费,属于“大车小标”,存在漏费嫌疑。管理所立即对该车发起追缴,整理相关资料,上报至分公司稽核人员。

强化沟通合作 借用补费平台

7月18日,该货车在通行天赐湾收费站时被系统自动拦截,驾驶员电话联系管理所,稽核人员将之前沟通情况告知驾驶员,当事人回复此车辆是他买的二手车,不知道之前欠这么多费用。经过稽核人员多次沟通,当事人答复自己先进行垫付,后期由他与前任车主联系,但是目前自己钱不够,经双方协商,当事人一月内分三次进行补缴。管理所立即与分公司沟通,分公司与运营公司进行协商,同意此方案。当事人于7月19日进行第一次补费,稽核人员电话指导其用微信小程序“通行费补费APP”补费

5313.4元,8月16日补费3300.68元,8月18日补费3346元,分三次共补缴通行费11960.08元。

善于总结挖掘 助力提质增效

今后,管理所将继续按照学“案例打开稽核新思路、温政策明确稽核新模式、找差距实现稽核新突破、寻方向揭开稽核新局面”工作方法,积极探索偷逃漏通行费追逃新思路,精准施策打击各类偷逃漏行为,不断摸索新的追缴模式,为堵漏增收工作积累宝贵经验,净化收费环境,助力提质增效工作稳步推进。

文 / 杜妮娜 李海洋

巧用稽核平台 锁定逃费车辆

2022年9月6日,管理所稽核人员通过稽核“五法”,对入口货车进行稽核,查询对比入口车型与出口车型,发现一辆陕J牌照货车在通行收费站时,下站按照六型货车缴费。稽核人员转变思路,对该车上站记录进行查询,发现该车上站显示三型货车六轴,从山东省阳河

党建引领稽核 开展积案清查

陕J牌照漏费车于7月通过部级稽核平台审核,进入追缴环节。为确保该车能够快速补缴通行费,管理所开启“党建+积案”模式,由党小组组长牵头,成立积案专班,多次联系车主,车主答复已将车辆卖掉,此后多次拒接电话。案件陷入被动局面,稽核人员通过短信告知车主,讲解《收费公路管理条例》相关法律法规,以及不补费的后果。

勉县公路段 提升路域环境

陕交讯 为提升勉县境内345国道路域环境,近日,勉县公路段加强镇、村联动,协调收回公路用地,加大路域环境整治。

该段前期对辖养路段绿化补植情况进行调查时发现,路产范围内存在种植农作物现象,随即联系茶店镇人民政府、茶店社区进行现场勘查走访,妥善处理该项问题。此外,该段按照“路景相融,乔、灌、花草相间”设计理念,设置砖砌隔离花墙105米,绿化培土280立方米,种植燕尾兰260余平方米,种植红叶石楠球、丁香球52株,有效提升沿线绿化美化水平。下一步,该段将加大巡查频次,积极推行路产保护工作新模式,加强路地共建,不断提升路域环境。(陈国辉 余宝)

礼泉管理段 推进常态化精细养护工作

陕交讯 为扎实做好礼泉辖区国省干线公路养护工作,确保迎检各项工作高效推进,连日来,礼泉管理段加大排查力度,精细化做好公路养护工作。

该段对列养的108国道渭河大桥桥下空间及桥梁周边环境进行整治,修剪沿线遮挡歪斜的行道树,扶正标志牌,更换沿线缺损的安保设施,全面调查108国道礼泉辖区内的路面病害,清洗防眩板、波形护栏等沿线设施。截至目前,已完成清理桥下倾倒垃圾30余立方米、杂草1200平方米,整平桥下场地9600平方米,清理水沟、急流槽、护坡等杂物70余立方米。更换缺失及损坏防眩板183个、道口桩131根,整修平台高草138600平方米,清洗防眩板18.9千米、波形护栏14千米。(李晚莉)

旬阳管理所 紧急清除“拦路树”

8月19日,受恶劣天气影响,旬阳匝道下站方向收费站出口处一棵大树倒伏在路面,树枝、树叶散落满地,导致车辆无法通行。白泉分公司旬阳管理所派遣施救力量前往处置,工作人员利用电锯将树木快速分解,随后将路面树木移至护栏外,清理路面散落树枝。最终通行障碍被及时清除,下站车辆恢复正常通行。文 / 图 吴锦瑶



延定分公司妥善处置货车自燃事故



8月18日,延定分公司养护巡查人员在巡查时发现所辖定吴高速延定段吴起至定边方向下行K38+850处,一辆豫牌运输

危化品货物半挂车自燃。分公司所属定边南管理所立即启动应急预案,高交、消防、养护、桥井收费站等多部门迅速赶赴

现场,紧急处置自燃事故。经过将近40分钟奋战,现场明火得到有效控制。

文 / 图 景景云

商州北管理所:

“六步走”筑牢道路交通安全

为有效提升夏季道路安全保通及应急处置能力,营造良好道路通行环境,近期,西商分公司商州北管理所安全路产中队以备战“国检”工作为契机,扎实做好夏季道路安全保通工作。

召开专题会议。管理所组织召开2023年国家公路网技术状况监测迎检工作动员部署会,认真学习有关文件精神,对照迎检要求,完善管理所夏季道路保通及应急预案,将备战“国检”工作与日常工作相结合,细化工作措施,明确岗位职责,切实提高职工的事故预防和应急能力。

加强道路巡查。管理所根据近期相邻路段道路施工、突发事件分流影响,辖区车流量会出现短时间激增情况,监控、路产巡查人员将加大日常巡查力度,及时掌握管辖路段路面、路况信息,发现车流量激增、车辆拥堵、路面障碍物、行人上高速、车辆故障、高速公路附属设施损坏等问题后,及时采取有效措施,高效处置交通事故等突发事件,全力保障车辆安全通行。

完善施工现场安全管理。管理所对辖区2023年养护工程各施工单位、日常养护单位进行安全教育培训,明确施工现场规范和安全管理要求,通过日常巡查监管、专项检查等方式,重点对现场人员安全防护、安全员管理、标志标牌设置、声光设施等情况进行检查,发现问题后督促施工单位立即整改落实,坚决杜绝安全生产责任事故发生。

做好超限超载治理。管理所严格落实货车治超相关政策,在收费站入口、易抛洒路段设置“超限车辆禁止驶入”“事故易发抛洒重罚”警示牌,认真核对治超数据和特情车辆信息,严抓治超专项检查管理。对存在易抛洒、易跌落安全风险的车辆一律劝返,联合高速交警在辖区各收费站、服务区不定期检查,一旦发现抛洒和涉抛洒行为,立即制止并清除隐患,共同维护高速公路安全畅通的行车环境。

落实桥下空间整治。管理所召

开辖区桥下空间专项治理部署会,各巡查班以班为单位对本班责任桥梁桥下空间进行全面、详细的摸底调查,重点排查违法建筑、非公路标志标牌,建筑控制区内非公路设施、违规施工、违法堆积物等,对存在的问题拍照留底,汇总成表并建立档案。同时联合辖区高速路政二大队深入周边村庄,通过发放宣传单、张贴公告、现场讲解等方式,加强公路保护法律法规宣传,并向村民讲解桥下空间堆积物危害性,增强沿线村民爱路护路意识,引导教育村民共同保护公路安全。

强化24小时值班与领导带班制度。管理所加强与高速交警、监控、隧道、养护、施救等部门联动,按照“信息互通,资源共享”原则,及时发布预警预报信息,遇有恶劣天气、地质灾害、交通事故等突发事件,快速反应、密切配合,第一时间按照信息报送流程逐级上报,及时变更收费站、沿线电子情报板,为公众出行提供及时、准确的路况信息。文 / 王普

新闻直通车

交通养护公司第二分公司 推行“工作提示单”制度

陕交讯 为进一步强化责任担当,提升工作效率,近期,交通建设养护工程有限公司第二分公司自8月起推行“工作提示单”制度。

该提示单围绕“上级单位下达中长期工作任务”“养护公司下达工作任务”“分公司重点督办任务”三个层级,以抓早、抓小、抓细为原则,主要包含各级会议精神、重要文件要求、重点督办事项等内容,通过全面梳理、分门别类、提纲挈领的“点对点”精准提醒,进一步明确工作要求、时限节点、归口部门,切实增强督办效果,提升工作效率。下一步,养护公司第二分公司将持续强化日常监督,以“工作提示单”为重要抓手,逐步建立常态化、系统化工作提示机制,努力探索更加完善、更加精细、更加科学的管理方式新路径。(李文文)

韩城市农村公路事务中心 组织消防安全培训

陕交讯 8月18日,韩城市农村公路事务中心组织开展以“人人讲安全 个个会应急”为主题的消防安全知识培训暨灭火器实操演练活动,邀请省宣安消防讲师为全体职工进行授课。

培训会上,教官通过理论授课、播放火灾案例、现场教授器材使用方式,让参训人员深刻认识到“火灾猛于虎”的严重危害性,进一步加深大家对火灾隐患排查、初起火灾扑灭、火灾现场自救和逃生、消防器材使用等消防安全知识的掌握。在消防知识培训结束后,职工们与授课老师来到原客运站场,现场观摩教官使用干粉灭火器灭火的实操演示,并在教官的指导下,职工亲自操作灭火器进行灭火实战演练。(韩俊哲)

白水交通运输服务中心 排查汛期安全隐患

陕交讯 8月19日至20日,白水县城普降中到大雨,局部出现暴雨,山区道路交通安全风险系数增大。针对险情,白水县交通运输服务中心督促各运输企业优化调整运输方案,全面排查各项隐患。

8月20日,该中心组织检查人员冒雨对客运站(场)进行地毯式排查,主要从车辆发往方向、客运流量、实名登记、车辆安全辅助设施配备、车辆报班例检流程、快速应急响应方案落实、24小时应急值班值守情况、企业领导带班在岗情况、从业人员通讯畅通情况、对运行车辆进行实时监控等情况进行逐项排查。此次排查工作严格遵循防汛最高等级执行,对因天气因素影响车辆安全运营的,该停就停、该关就关、该撤就撤。在随后的现场会上,该中心要求各运输企业密切关注天气变化,及时掌握雨情、水情、汛情,对险情和隐患做到早发现、早报告、早处置,时刻保持高度警惕,确保能够随时快速集结,及时应对一切突发事件。(郭永泉)

宁强公路段 开展业务知识培训活动

陕交讯 为进一步加强养护作业标准化、养护管理精细化、养护内业规范化,落实安全生产责任体系,8月15日,宁强公路段组织开展业务知识培训。

此次培训内容包括汉中市普通干线公路日常养护管理工作细则(试行)、2023年国省干线公路平安创建工作要点、全省干线公路重点桥梁隧道养护和规范化提升专项行动工作方案、内业资料规范化与养护巡查系统手机app操作。培训会既有基础性、贴合实际的业务理论知识,又有借鉴性强、值得深思的经典案例,进一步提升了道班养护人员、公路股年轻职工对养护标准化、管理精细化、内业规范化的了解,有效拓宽了业务知识面。培训结束后,该段还组织了一场业务知识竞赛,及时检验学习成果。(乔泓琦)

柳枝收费站 组织收费业务知识技能竞赛

陕交讯 为全面提升收费岗位职工业务技能,激发全体职工立足岗位学业务、钻业务的工作热情和团队意识,8月10日,310国道柳枝收费站组织开展收费业务知识技能竞赛。

此次竞赛涵盖公路收费理论、收费公路法律法规、时事政治、单位规章制度等内容,通过抽题、轮流答题和抢答三种答题方式,多角度、全方位检测了参赛选手的收费理论知识功底,促进了各班组之间的交流学习。16名参赛选手个个精神饱满、斗志昂扬,场上准备充分、沉着冷静,面对主持人的提问对答如流。抢答环节,各参赛选手眼疾手快,比你追我赶。经过一个小时的激烈角逐,最终征费三班以优异成绩获得竞赛第一名。(李波 黄雨菲)

大荔汉村收费站 开展安全生产学习讨论会

陕交讯 日前,大荔汉村公路收费站组织全体职工传达落实渭南市公路局安全培训会会议精神,同时学习《渭南市公路局路网与应急管理工作手册》。

学习期间,职工们以班为单位分组对特情处置方式和流程展开了激烈讨论,对工作中、生活中存在的安全隐患提出整改建议和意见。会后,收费站结合意见建议进一步完善了本单位各类突发事件应急预案与《收费工作突发事件应急预案流程图》,使每位职工在工作中与生活践行“人人讲安全,个个会应急”,为司乘出行提供安全、畅通、便捷的行车环境。(芦保平 周甲)